

Ученичество - это ключ к распространению Царства Божьего



Когда Бог сотворил мир, Он сделал то, благодаря чему мы живём до сих пор. Бог создал всё живое таким образом, чтобы оно могло размножаться. Представь себе, что если не было бы мышей мужского и женского пола, то на свет не появились бы мышата. И они, как вид, исчезли бы с лица земли. Растения, деревья, всё в природе может создавать себе подобное. То же самое происходит и с людьми, первыми из которых были Адам и Ева. Всё творение Божье способно размножаться, потому что Бог вложил в него семя, которое передаётся дальше.

В школе на уроках биологии я удивлялся тому, насколько сложен процесс размножения у цветов. Один из способов – это когда пчёлы переносят пыльцу с мужской репродуктивной части цветка (пыльника) на женскую репродуктивную часть (рыльце), и затем там формируется новый цветок. Удивительно, что этот принцип размножения можно увидеть во всём творении.

Также и слово Божье подобно семени, которое посланник (вестник) приносит в чьё-то сердце, где и зарождается новая жизнь. Царство Божье становится видимым и преумножается.

Приносить плод - это поручение? Что Иисус говорил об этом?

Иоанна 15:1-5,8,16

В природе вполне естественно, что из ореха каштана появляется каштановое дерево, а обезьяна даёт жизнь обезьянке, а не слонёнку.

Какой плод приносим мы? То, что живёт в нашем сердце, занимает наши мысли, управляет нами. Это то, кто мы есть. Божье желание - чтобы мы стали похожими на Иисуса через Его Слово и принесли плод. Если Бог вселил любовь в наши сердца, мы принесём плод. Если мы действительно знаем, что Бог Отец любит нас, то мы будем делиться этим с другими, и они будут принимать эти слова любви и применять их в своей жизни.

Кто такой ученик?

Марка 2:14

Марка 6:1

Луки 6:40

1 Петра 2:21,22

Иисус Сам выбирал тех, кто за Ним последует. Они отзывались на этот призыв. Иисус делился с ними тем, чему научился у Бога Отца. Только когда они начинали исполнять то, что Он им говорил, они превращались из последователей в учеников. Они становились подобными Иисусу.

Можем ли мы найти примеры ученичества в Ветхом и Новом Завете?

Исход 33:11
3Царств 19:19-21
2Тимофею 1:2,6-9

На протяжении всей Библии мы можем найти примеры, где упоминались учителя вместе со своими учениками. Суть ученичества не в том, чтобы ученику усвоить все знания, а в том, чтобы он стал похожим на учителя и жил с Богом так, как он. Весь смысл не в учителе, а в Боге этого учителя. Сущность ученика должна быть сформирована не только через знания, но, прежде всего, через опыт (переживания).

Ученики следуют за своим учителем!

Деяния 1:1-3

В Ветхом Завете были школы пророков. Вокруг Илии была целая группа людей, которые следовали за ним как за лидером. Вокруг Иисуса, а затем и вокруг Павла были разные мужчины и женщины. Эти люди ходили и жили со своим наставником (учителем), который являлся примером для них. В конце периода их обучения всегда происходило что-то особенное. Дух Божий, который был в учителе, передавался к ученику через возложение рук, а иногда и другими способами. Наступал новый сезон, когда ученик становился самостоятельным.

Кто такой «человек мира»?

Иисус, Моисей, Илия и другие слышали от Бога, кого им нужно было выбрать в качестве своих преемников. Бог знает сердце человека, как никто другой. Если мы призваны возвращать учеников, нам очень важно искать «человека мира» - того, кто открыт для Бога, ищет Его. Если мы просим Бога о таком человеке, то Он покажет нам его.

Луки 10:5-7

В этом отрывке говорится о «человеке мира», у которого есть влияние на окружающих: на свою семью, соседей, сотрудников. Иисус говорил, что нам следует искать таких людей и быть с ними. Мы можем передать этим людям то, чему научились у Иисуса.

Деяния 10:1-8,19-23,44-48

Корнилий был таким «человеком мира». Дух Святой велел Петру пойти к этому человеку. В результате чего многие люди пришли к вере. В 16-й главе книги Деяний мы читаем, что женщина Лидия тоже была таким человеком.

Через ученичество распространяется Царство Божье

В Божьем творении есть ещё одно удивительное явление. Чтобы семя смогло принести плод, оно должно умереть в земле.

Что Иисус сказал по этому поводу Своим ученикам?

Иоанна 12:24-26

Условием плодотворности в нашей жизни, как учеников, является то, что нам нужно умереть для своих собственных нужд и начать искать волю Божью. Умереть для своей силы, чтобы Божья сила могла действовать в нас и через нас.

Чего стоит быть учеником?

Луки 4:26,27,33

Матфея 16:24,25

Всё это может быть непросто, но, как мы узнали в предыдущих уроках, речь идёт об отношениях любви, а не о каком-то невыполнимом задании, которое придумал Бог. Иисус показал нам пример. Он пришёл на землю и выполнил Свою миссию, потому что Он страстно любил этот мир, особенно тех, кто был потерян.

Что такое ученичество, в чём оно заключается?

1Иоанна 2:5,6

Ученичество заключается в том, что Иисус является Царём нашей жизни. Мы отдаём Ему право управлять нашей жизнью. И Он будет говорить с нами и поведёт нас к жизни в любви и праведности.

Четыре качества, которые характеризуют ученика:

- Быть верным тому, что услышал
- Готовность к тому, чтобы пожертвовать собой в служении
- Готовность подчиниться тому, что говорит Иисус
- Готовность и желание учиться

По-английски это: faithful, available, submissive, teachable (FAST), что в переводе обозначает: верный, доступный, послушный, обучаемый (ВДПО).

Какие восемь поручений Иисус дал Своим ученикам?

Марка 1:15

Матфея 28:19; Деяния 2:38

Иоанна 13:34; Луки 10:27

Матфея 7:24

Луки 11:2,9

Матфея 10:8

Матфея 28:18,19

Матфея 26:26-28



ЗАДАНИЕ:

Сейчас наступил очень важный момент в твоей христианской жизни. Собираешься ли ты просто оставаться последователем или будешь учеником и начнёшь сам подготавливать учеников? Это нелёгкая задача, потому что она действительно требует от тебя всего. Ты больше не будешь думать только о себе и своей собственной жизни, но станешь благословением для других. Хорошо подумай и прими решение, хочешь ли ты помочь другим стать Божьими учениками? Когда ты будешь готов, вырази своё желание Богу Отцу. Скажи Ему, что ты готов быть тем, кто передаст другим то, чему сам научился.

Поговори со своим наставником о том, как он искал «человека мира». Обсудите, как тебе найти такого человека. Подумай о своей семье, соседях, коллегах. Помолитесь вместе, чтобы Бог подготовил человека, который находится в твоём сердце, к проповеди Евангелия. Пусть имя этого человека (или имена людей) регулярно повторяются в твоих молитвах. Ты можешь даже положить его фотографию в свою Библию, чтобы чаще вспоминать о нём.

Наставнику важно помогать своему ученику молиться и искать «человека мира». Вместе ищите водительство Духа Святого и не превращайте это в формальность, метод. Очень важно, чтобы Дух Божий вёл и направлял вас, а не просто вы следовали программе.

Обсудите со своим наставником, как ты справляешься с поручениями, приведёнными выше. Есть ли проблемы, с которыми ты сталкиваешься, или какие-либо препятствия на твоём пути?

После этих уроков тебе будет предложено найти того, кого ты сможешь подготовить как ученика. Постарайся искать такого человека уже сейчас. Молись о нём и ожидай в своём сердце. С этим человеком (или этими людьми) ты начнёшь обучение принципам с самого первого урока о Царстве Божьем. Но теперь уже не как ученик, а как наставник.

ПРИНЦИП 29

Иисус Сам выбирал тех, кто за Ним последует. Они отзывались на этот призыв. Иисус делился с ними тем, чему научился у Бога Отца. Только когда они начинали исполнять то, что Он им говорил, они превращались из последователей в учеников. Они становились подобными Иисусу.

